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COME PREVENIRE GLI INCENDI

LE REGOLE FONDAMENTALI PER PREVENIRE GLI INCENDI

I boschi del nostro territorio sono un importante patrimonio di tutti. Per questo la loro difesa contro ogni causa che li possa ledere, è compito di ognuno di noi proteggerli e assicurarne le migliori condizioni possibili di sviluppo e conservazione, tuttavia, anche noi possiamo contribuire alla vita dei boschi prevenendo la causa di incendio, secondo alcune semplici regole:

· Non accendere fuochi nei boschi, in nessuna stagione dell’anno e per nessun motivo;

· Non gettare fiammiferi accesi e mozziconi di sigaretta, non fumare nei boschi e in macchina usa sempre il portacenere;

· Pulisci il terreno intorno alla tua abitazione se è sita in prossimità dei boschi o a ridosso di una folta vegetazione;

· Pulisci dall’erba secca le scarpate ed il ciglio stradale fronte casa; la massima parte degli incendi comincia proprio ai bordi di una strada;

· Accendi il falò del pic nic solo nelle aree appositamente attrezzate e comunque poni la massima attenzione alle braci ed ai colpi di vento;

· Non parcheggiare l’auto fuori strada; il calore della marmitta potrebbe innescare un incendio;

· Se devi accendere un fuoco per motivi agronomici, avvisa almeno 10 giorni prima la Stazione Forestale più vicina, ti darà i consigli migliori su come farlo.
Se avvisti un incendio telefona al 1515 
Sala Operativa Regionale N.V. 803555
Se ti trovi nel territorio Comunale chiama:

C.O.C. ( Centro Operativo Comunale) 328/7655033
Polizia Municipale  338/1031032
COME COMPORTARSI NEL CASO CI SI TROVI MALAUGURATAMENTE ALLE PRESE CON IL FUOCO

Può darsi che in circostanze eccezionali le fiamme minaccino di raggiungerci, in tale caso per salvaguardare la vita o comunque ridurre i danni provocati dal fuoco vi sono alcune regole da osservare:

· Individuate una via di fuga, una strada od un corso d’acqua, ad esempio, che vi consenta di sottrarvi alle fiamme;

· Attraversate  il fronte del fuoco dove è meno intenso, per passare dalla parte già bruciata;

· Non abbandonate l’abitazione se non siete certi che la via di fuga sia aperta, segnalate la vostra presenza, sigillate, con carta adesiva e panni bagnati, porte finestre;

· Non abbandonate l’automobile, chiudete i finestrini e il sistema di ventilazione, segnalate la vostra presenza con il clacson e con i fari.

CONSIGLI IN CASO DI USTIONI

L’ustionato, specialmente se grave, deve essere immediatamente trasportato in ospedale possibilmente con una ambulanza. In ogni caso si danno alcuni consigli utili per non aggravare la situazione:

· Se i vestiti sono in fiamme avvolgere la persona con una coperta o farla rotolare a terra. Il fuoco si può spegnere con acqua non in pressione, non usare gli estintori;

· Non togliere gli abiti ustionati;

· Detergere con acqua fresca e proteggere con panni e teli sterili;

· Dissetare se necessario solo con acqua;

· Non applicate pomate, unguenti, ed olio. 
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